



# 女子得“怪”感冒

医生：目前是花粉过敏症第二高峰期，再过一周花粉密度将明显下降

□本报记者 徐日明

连日来，哈市各医院耳鼻喉科的花粉过敏症患者多了起来，患者涕泪不断，呈现出“室外严重、室内缓解”“白天严重、夜间缓解”等情况。记者在哈尔滨市第四医院耳鼻喉科40个月的统计数据上看到，目前为全年花粉过敏症的第二高峰期，花粉以豚草、蒿草为主，花粉密度达到每千平方毫米900余个，今年最高值达到了987个。

专家表示，再过一周左右，花粉的单位密度将明显下降，约到9月中旬即达到稳定低位。

## 鼻涕不断，纸巾不够用 擦红的鼻子一碰就疼

“我这个感冒的症状是白天上班的时候鼻涕不断，晚上回家却没多少了；回家的路上感觉鼻涕不断，纸巾总不够用，回到家里拿着成卷的卫生纸鼻涕反而又少了。这感冒真是怪了。”32岁的市民周女士在就诊时鼻子已经被她擦红了，她对医生说，这些天以来她突然开始流清鼻涕、喷嚏不断，有的时候喷嚏能连续打10多个。因为鼻涕已经流成“河”，所以不得不随时擦鼻子，现在一碰都感到疼。

看着自己的化验结果，周女士对医生的诊断十分不解：“花粉过敏症？医生，外面哪来的花呢？”但是，通过对症治疗，周女士的症状得到了改善，这让她不得不相信，自己不是患了感冒而是真的花粉过敏了。

记者从哈尔滨市第四医院耳鼻喉科了解到，该科自8月下旬以来花粉过敏人数较前期增加了一半以上。同时，记者从其他医院的耳鼻喉科也了解到，因花粉过敏而就诊的患者均有不同程度的增多。

## 豚草、葎草和蒿草 现在是它们在惹祸

哈尔滨市第四医院耳鼻喉科解亚玲主任表示，自2019年起，该院已经持续关注哈市的花粉密度40多个月，根据前年、去年两整年的数据显示，每年春秋两季为空气中花粉密度最大的时间。而在春秋两季中，又以春季4月中下旬的榆杨属花粉和8月中下旬的豚草、葎草及蒿草花粉为最。

解主任向记者出示了一个表格，表格上记录了每千平方毫米内花粉的密度。记者看到，在六七两个月的时候，虽然当时哈尔滨市花草随处可见，但是，每千平方毫米的花粉数不到50个，在这种密度的情况下，通常不会引起人的过敏反映。解主任表示，夏花多为虫媒植物，花粉不会散落在空气中，因而虽然植物都在授粉，但是对人的影响并不大。

到了8月20日以后，花粉密度开始大幅度增加。8月26日的时候，每千平方毫米已经增加到987个。记者看到，2020年同期，花粉密度最高的时候是每千平方毫米632个；2021年同期，花粉最高时达到每千平方毫米979个。“通常，8月份为全年的第二个花粉密度高峰，通常在这种密度的情况下，凡有过敏性体质的人，就容易出现花粉过敏了。”

## 花粉在空气中传播

### 远离花草并不能杜绝过敏

“我上下班的路上，没有这些野草啊？”在看了豚草、葎草和蒿草的图片后，周女士一脸不解。周女士被市四院耳鼻喉科医生徐丹诊断为蒿草过敏，而周女

士表示并没见过这种草。

在徐丹医生的显微镜下，记者看到8月29日的采样上，花粉的样本密密麻麻，每千平方毫米900余个，接近了每平方毫米一个。徐医生表示，春季花粉最多时可达到每千平方毫米13000个左右，秋季花粉要比春季花粉少得多，患者得病的症状却丝毫不弱。

医生介绍，野草虽然长得比较低，但在空气中的传播花粉的数量不会因此减少，在8月下旬及9月上旬的时候，除非有大雨使花粉数量降至每千平方毫米50个以下，否则，基本都在每千平方毫米五六百个以上。由于花粉过敏症的症状是由患者所处空间花粉密度来决定，所以导致像周女士等患者在外面时候症状严重，在室内的时候缓解；白天的时候严重，晚上会有所减轻的原因。

专家表示，远离环境当然会起到一定的效果，但是，风媒传粉植物的花粉主要在空气中，在不同的检测点数据相差并不多，因此只要在同一地区，完全脱离环境并不现实。



显微镜镜头下的花粉。

### 花粉过敏症和感冒的区别

医生表示，花粉过敏和感冒的症状极为相似，但也不是没有区别。首先，花粉过敏时会流涕、打喷嚏，但是不会发热，而且体现于在室外情况严重，到室内无粉地区症状有改善。如果长时间在室内，症状就会全部消失。而感冒的人常伴有发热，即使进入室内无改善。其次，感冒会有一定周期，而花粉过敏只要是环境不消失，会一直持续症状。

医生表示，洗鼻孔是科学的方法，在花粉进入鼻腔之后，在它还来不及与黏膜作用前就将它洗掉，这也等于脱离了花粉环境。

患有花粉过敏症不能听之任之，如果长时间流鼻涕会导致鼻窦炎、哮喘及中耳炎，还可能产生鼻息肉，因此应尽快到医院进行规范治疗。

# 原来是花粉惹祸



## 哈尔滨队获群众组三人篮球赛冠军

本报讯（记者 张堃雷）8月31日，黑龙江省第十五届运动会篮球群众组三人篮球赛在哈尔滨师范大学体育馆结束。哈尔滨队以3战全胜的战绩夺得金牌。

在8月30日的比赛中，哈尔滨队先后以21:14和17:12战胜伊春队和大兴安岭队，取得两连胜。8月31日，面对此前遭遇



## 9月5日，南岗香坊等部分区域停电取消

本报讯（记者 田春荣）因疫情防控，原计划9月5日，南岗香坊等部分区域停电取消，请涉及相关用电户周知。

因疫情防控，原定于2022年9月5日07:00至19:00，66kV白家变10kV医科大线、工科甲线、理工西线、启智线、动源线；220kV哈一变10kV大庆线部分停电取消。

原停电范围：哈尔滨医科大学；哈尔滨工业大学；哈尔滨理工大学；香坊区林园路汽车修配厂、老年公寓、省直中转房中心、林园路植物国家局、原动力法院、哈平路花卉市场、花卉市场小区、杰顺花园小区、哈平六道街水厂、原动力分局及其家属楼、林业大学、哈平四道街、哈平六道街、动源街、松新街两侧客户、幸福路地下人防（备用电源）、东方饺子王、农林五道街两侧部分居民、省气象局、省电子所、省中医药、省冶金所、省机械科学研究所、龙府家园、成功汽配城、文昌加油站、哈尔滨医药工程学校、工农兵小学、文治头、二、三道街附近居民、文治小区、黑龙江省农业开发设计研究所、怡兴花园、铁路文政新区部分、林业医院启智线带配部分、

文昌街国脉大厦；香坊区松研小区（汽车公司家属楼）、林业大学、松新街省安装家属楼、原动力区政府后侧锅炉家属区、和兴路65号居民楼、原石油街加油站、林总医院及其幼儿国家属楼、原哈手表厂、大自然、动力科技大厦、王兆大街（文政街至和平路）、王兆小区、铁路文政小区部分、铁路小区、经济广播电台、和平桥泵站、中医药大学、中医大学附属医院、华侨基建工地、动力交警队、钱柜宾馆、老江南春酒店、绿岛驾校、国网哈尔滨供电公司和平路营业厅、黑龙江省华侨房地产综合开发公司、国税车辆附加费征收分局、华侨名苑小区、规划设计院及其家属楼、凯旋广场（商业及住宅）；东北林业大学化资学院（化学楼）、动资楼、图书馆、文法楼、信息楼、丹青楼（第二教学楼）、理学楼、（第一教学楼）、工程楼、校医院、学生宿舍0-6#楼、9-11#楼、饮食中心、美食城、体育部、专家公寓等一带。

咨询电话：51234000 51233556

国网哈尔滨供电公司温馨提示：请以上区域及周边的企、事业单位和居民，根据通知的时间提前安排好生产、生活和工作。

## 无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序，切实保护群众合法权益，现将道外区陶瓷三期棚改项目拟征收无产权证照房屋情况对外公示，公示期为三天（2022年9月1日—2022年9月3日），欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋，指挥部将认真调查核

实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋，将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的，所签征收补偿协议一律作废，并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的，将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋喷号	主张权利人	建筑面积
1	道外区光声巷10号9门	2-154	隋从芝	37.5m <sup>2</sup>
2	道外区更新街50号18门	2-209	徐宝辉	58.24m <sup>2</sup>
3	道外区光声巷8号	2-237	任凤莉	35m <sup>2</sup>

特此公示。

道外区陶瓷三期棚改项目指挥部  
2022年9月1日